



**MINISTERUL SĂNĂTĂȚII**  
**DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ A JUDEȚULUI CLUJ**  
Cluj-Napoca, 400158, Str. Constanța nr. 5, etaj I;  
Telefon: 0040 - 264-433645; Fax: 0040 - 264-530388;  
Web : www.dspcluj.ro; E-mail : dspj.cluj@dspcluj.ro

Nr.inreg. 4271 / 30.05.2016

**Către mass media locală,**

**Alăturat vă trimitem un material referitor la Ziua Mondială Fără Tutun - 31 mai 2016, pe care vă rugăm să-l publicați în ziarul Dumneavoastră sau să-l difuzați în emisiunile Dumneavoastră, având în vedere importanța informării populației cu privire la această temă.**

Începând cu 1988, Organizația Mondială a Sănătății (OMS) marchează anual, în 31 mai, **Ziua Mondială Fără Tutun**, pentru a conștientiza publicul și decidenții în privința poverii sociale enorme determinată de fumat. În 2016 această campanie se desfășoară sub sloganul „**Un singur mesaj pe pachetul standard de tutun: avertismentul de sănătate!**” și are ca temă ambalarea neutră a produselor de tutun.

Sloganul propus pentru acest an de Organizația Mondială a Sănătății, cu prilejul Zilei Mondiale fără Tutun, este: „Tinerete fără tutun”, slogan ce face parte dintr-un apel la acțiune adresat tinerilor, decidenților politici, societății civile și publicului larg pentru interzicerea totală a publicității și promovării produselor din tutun, măsuri legislative care ar putea conduce la scăderea consumului de tutun în populația generală și în rândul adolescenților și tinerilor, în special.

Astfel, OMS cheamă în acest an țările la pregătirea ambalării neutre, considerată o măsură importantă pentru reducerea atractivității tabacului (în special pentru tineret) prin cvasi-eliminarea utilizării publicității pro-tabac pe ambalaje în beneficiul sporirii vizibilității avertismentelor de sănătate de pe pachete.

Ambalarea neutră a produselor de tutun este în vigoare în Australia 2012, iar din mai 2015 se aplică în primele țări din UE: Irlanda, Franța și Marea Britanie. Țara noastră, în care fumează 27% din populație (un procent peste media UE), nu are pentru moment un plan concret privind ambalarea neutră a tutunului.

Fumatul reprezintă un factor de risc major pentru sănătate, o povară enormă pentru societate, determinând boli atât la fumători cât și la persoanele nefumătoare expuse fumului de tutun.

Bolile în corelație cu fumatul sunt următoarele:

- boli cu transmitere materno-fetale ;
- boli infectioase transmisibile tuberculoză;
- boli netransmisibile –neoplasm pulmonar și alte tipuri de neoplasm;
- boli cardiovasculare:boala ischemică cardiacă ,boală cerebrovasculară.

Bolile atribuibile fumului conduc la creșterea nevoii de servicii de îngrijire a sănătății.

Menționăm contextul creat de intrarea în vigoare pe 17 martie curent a Legii nr.15/2016 prin care România devine parte a comunității celor 94 de țări care au interzis complet fumatul în spațiile publice închise – începând cu Irlanda în 2004.

Direcția de Sănătate Publică a Județului Cluj în colaborare cu Societatea Medicilor din Colectivitățile de Copii și Tineri și cu Societatea Română de Cancer vor desfășura activități de informare-educare referitoare la efectele fumului în școli din Cluj-Napoca în perioada 30 mai-3 iunie 2016.

**Cu mulțumiri pentru colaborare,**

**DIRECTOR EXECUTIV**  
**Dr.MIHAI MOISESCU-GOIA**